
 

Анкета «Моё отношение к наркотикам». 

 

Анкета проводится анонимно. 

Инструкция к заполнению анкеты. 

Прочтите различные варианты ответов, затем плюсиком отметьте ответ, который соответствует Вашему 
мнению. 

Заранее благодарим Вас за участие в исследовании! 

Вопросы анкеты. 

1. Что такое, на Ваш взгляд, «здоровый образ жизни»? 

а) не пить – 4; 

б) не курить – 17; 

в) заниматься спортом – 302; 

г) не употреблять наркотики – 21; 

д) полноценно питаться – 23; 

2. Считаете ли Вы для себя необходимым придерживаться принципов здорового образа 
жизни? 

а) да – 349; 

б) частично – 3; 

в) эта проблема меня пока не волнует – 15; 

г) нет – 0; 

3. Есть ли среди Ваших знакомых люди, употребляющие наркотические вещества? 

а) да – 0; 

б) нет – 367; 

4. Если бы Вы узнали, что Ваш друг (подруга) употребляет наркотики, Вы: 

а) немедленно прекратили бы с ним (с ней) отношения – 4; 

б) продолжали бы дружить, не обращая внимания – 19; 

в) постарались бы помочь излечиться – 344; 

г) попросили бы дать наркотик попробовать – 0; 

5. Пробовали ли Вы наркотики? Какие? 

а) кокаин – 0; 

б) героин – 0; 

в) ЛСД – 0; 

в) коноплю – 0; 

г) другие – 0; 

д) нет – 367; 

6. Хотели бы Вы попробовать наркотическое вещество? Какое? 

а) кокаин - 0 

б) героин - 0 

в) ЛСД - 0 

г) коноплю - 0 

д) нет – 367; 



7.Знаете ли вы где приобрести наркотические средства? 

а) да – 0; 

б) нет – 367; 

8. Наркотик стоит попробовать: 

а) чтобы придать себе смелость и уверенность – 0; 

б) чтобы легче общаться с другими людьми – 0; 

в) чтобы испытать чувство эйфории (кайфа) – 0; 

г) из любопытства – 0; 

д) чтобы не быть «мокрой курицей» в компании друзей – 0; 

е) чтобы показать свою независимость родителям и учителям – 0; 

ж) не стоит пробовать в любом случае – 367; 

9.Знаете ли вы, какую уголовную ответственность несет употребление и распространение 
наркотических средств? 

а) да – 249; 

б) нет – 118; 

10. Талантливые люди принимают наркотики, чтобы получить приток вдохновения: 

а) да – 11; 

б) нет – 356; 

11. Наркотик делает человека свободным (независимым): 

а) да -0; 

б) нет – 367; 

12. Наркотик избавляет от обыденности жизни: 

а) да – 0; 

б) нет – 367; 

13. Наркотики дают ни с чем несравнимое ощущение удовольствия: 

а) да – 0; 

б) нет – 367; 

14. Наркотики бывают «легкими» и «тяжелыми». Например, травка – «легкий» наркотик, 
не вызывающий привыкания: 

а) да – 0; 

б) нет – 367; 

15. Если наркотики не вводить в вену, привыкания не будет? 

а) да – 52; 

б) нет – 315; 

16. От очередного употребления наркотика всегда можно отказаться: 

а) да – 13; 

б) нет – 353; 

в) если есть сила воли, то да – 1; 

17. Наркоманами становятся только слабые и безвольные: 

а) да – 365; 

б) нет – 2; 

18.Считаете ли вы, что большинство наркозависимых нашей страны - это молодежь? 



а) да – 292; 

б) нет – 75; 

19. Если бросать, то лучше бросать: 

а) постепенно – 0; 

б) сразу – 328; 

в) бросить невозможно - 39 

20. В наше время существуют эффективные методы лечения наркомании, которые 
позволяют человеку снова вернуться к нормальной жизни, стать полноценным членом 
общества: 

а) да – 348; 

б) нет – 19; 

Сообщите, пожалуйста, некоторые данные о себе: 

Ваш пол:  ж – 175; м – 192; 

Ваш возраст: от 12 – 13 лет (7е классы)  до 17 лет; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Справка  МБОУ «Гимназия № 28»  

по результатам анкетирования учащихся по вопросам приверженности к 
употреблению наркотиков и психоактивных веществ 2019 – 2020 уч. г. 

 

Время проведения: октябрь – ноябрь. 

Форма работы: анонимное анкетирование. 

В анкетировании принимали участие учащиеся 7– 11 классов, в количестве 367 человек (всего – 

373; 6 - отсутствовали); возраст учащихся 12 – 17 лет. 

Девочек – 175; мальчиков – 192; 

№ 
п/п 

Класс  Количество 
учащихся  

Участвовали в 
тестировании  

% 

1 7 «1» 25 24 96,2 
2 7 «2» 27 26 96,2 
3 7 «3» 25 25 100 
4 7 «4» 33 33 100 
5 8 «1» 25 25 100 
6 8 «2» 25 25 100 
7 8 «3» 25 25 100 
8 9 «1» 34 34 100 
9 9 «2» 27 26 96,2 
10 9 «3» 28 28 100 
11 10 «1» 25 25 100 
12 10 «2» 25 25 100 
13 11 «1» 25 25 100 
14 11 «2» 24 21 87,5 
Всего  373 367 98 

 

Вопросы анкеты: 

1. Что такое «здоровый образ жизни»:  

- 0,01% (не пить); 

- 0,04% (не курить); 

 - 82,2%(заниматься спортом); 

- 0,05% (не употреблять наркотики);  

- 0,06% (полноценно питаться); 

2.  Придерживаетесь ли Вы ЗОЖ: 

 – да – 95%; 

- частично – 0,008%; 

- пока не волнует – 0,04%. 

3. Есть ли среди знакомых, употребляющие наркотики: 

- да – 0%;  

- нет – 100%. 

4. Если бы Вы узнали, что Ваш друг употребляет наркотики, то: 

-немедленно прекратили бы отношения – 0,01%; 

- продолжали бы дружить, не обращая внимания – 0,05%; 



-  постарались бы помочь излечиться – 93,7%. 

5. Пробовали ли Вы наркотики: нет – 100%. 

6. Хотели ли попробовать: нет – 100%. 

7. Знаете ли Вы где приобрести наркотическое вещество: нет – 100%. 

8. Стоит ли попробовать наркотик: нет – 100%. 

9. Знаете ли Вы какую уголовную ответственность несёт употребление и распространение 

наркотических средств:  

- да – 67,8%;  

- нет – 32,2%. 

10. Талантливые люди принимают наркотики, чтоб получить прилив вдохновения:  

- да – 0,2%;  

- нет – 97%. 

11. Наркотик делает человека свободным (независимым): 

-  да – 0%;  

- нет – 100%. 

12. Наркотик избавляет от обыденности жизни:  

- да – 0;  

- нет – 100%. 

13. Наркотик даёт ни с чем не сравнимое ощущение удовольствия:  

- да – 0;  

- нет – 100%. 

14. Наркотики бывают «лёгкими» и «тяжёлыми»:  

- да – 0;  

- нет – 100%. 

15. Если наркотики не вводить в вену, привыкания не будет: 

- да – 14,1%;  

- нет – 85,9%. 

16. От очередного потребления наркотиков всегда можно отказаться:  

- да – 0,03%;  

- нет – 96,1%;  

- если есть сила воли, то да – 0,002%. 

17. Наркоманами становятся только слабые и безвольные:  

- да – 99,5%;  

- нет – 0,5%. 

18. Большинство наркозависимых нашей страны – это молодёжь: 

- да – 79,6%; 

- нет – 20,4%. 

19. Если бросать, то лучше бросать:  

- сразу – 89,3%;  

- постепенно – 0%;  

- бросить невозможно – 10,7%. 

20. В наше время существуют эффективные методы лечения наркомании:  

- да – 94,8 %;  

- нет – 5,2%. 

 

 

 



 Цель анкетирования – выявление и отношение учащихся к потреблению наркотических 

веществ.  

Задача анкетирования – дальнейшая профилактическая работа. 

На основе полученных результатов видно, что учащиеся придерживаются здорового образа 

жизни, негативно относятся к наркотикам  и уверены, что наркоманами становятся только 

слабые люди. 

Рекомендации:  

Классным руководителям провести классные часы на тему «Уголовная и административная 
ответственность за  употребление и распространение наркотических средств», т. к. лучший 
способ профилактической беседы о вреде наркотиков – это не рассказ взрослого и даже не 
диалог с ребёнком один на один, а коллективное обсуждение проблемы. В ней каждый участник 
сможет высказать своё мнение и послушать не только взрослого, но и всех своих сверстников. 

Социальному педагогу раздать памятки «Об ответственности за употребление и 
распространение наркотических средств»; 

 Инспектору ПДН пригласить сотрудников правоохранительных органов, для проведения 
профилактической работы с учащимися. 

Зам. директору по ВР созвониться с сотрудниками наркодиспансера, для проведения иммуно-
хромотографического экспресс – теста на содержание наркотических средств и психотропных 
веществ; 

 

 

Соц. педагог: _________________ Гусенова У.О. 

 


